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Feuille d’exercices 3 : Séries numériques

1 En vrac

Déterminer la nature de la série de terme général un, lorsque un est égal à :
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2 Examens des années précédentes

2.1 2010

1) Pour quelles valeurs de α > 0 la série de terme général un = (1 + n8)−α, (n ∈ N)
est-elle convergente ?

2) Montrer que les séries de terme général un défini ci-dessous sont convergentes :

• un =
n5n!

(2n)!
,

• un =
n5 cos(n) sin(n) log(n)

n!
,

• un =
n2 + 4n

n4 + 1
.

2.2 2009

1) Pour quelles valeurs de α > 0 la série de terme général un = (1 + n8)−
α
4 , (n ∈ N)

est-elle convergente ?
2) Soit ρ un réel donné. On considère la suite (vn) définie par v0 = 1 et

vn+1 = ρvn, (n ∈ N).

Pour quelles valeurs de ρ la série de terme général (vn
n!

) est-elle convergente. Déterminer
la limite de cette série lorsque ρ = 1 et ρ = −1.

3) Montrer que les séries associées aux suites suivantes sont convergentes :

1. un :=
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n2
, (n > 0),

2. un :=
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√
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3. un :=
n4
√
n

2n
, (n > 1).



3 2008

1) Pour quelles valeurs de α > 0 la série de terme général un = (1 + n2)−α, (n ∈ N)
est-elle convergente ?

2) Soit ρ un réel donné. On considère la suite (vn) définie par v0 = 1 et

vn+1 = ρvn, (n ∈ N).

Pour quelles valeurs de ρ la série de terme général (vn) est-elle convergente. Déterminer
la limite de cette série lorsque ρ = 1/3.


